Investiţia: 7 - Schema de granturi sub formă de bonuri valorice pentru îmbunătățirea eficienței energetice a gospodăriilor
 Axa I  „RENOVARE CE VIZEAZĂ EFICIENȚA ENERGETICĂ COMBINATĂ CU INSTALAREA DE SISTEME FOTOVOLTAICE PE CLĂDIRILE REZIDENȚIALE UNIFAMILIALE, NUMAI PENTRU GOSPODĂRIILE SĂRACE DIN PUNCT DE VEDERE ENERGETIC ȘI PENTRU CONSUMATORII DE ENERGIE VULNERABILI”

Apel de proiecte:  PNRR/2024/C16RePowerEU/I7/AXA1/1
Obiectivul general al investitiei: Reducerea consumului de energie la nivel national prin cresterea eficientei energetice a cladirilor rezidentiale unifamiliale, facilitand tranzitia catre un sistem energetic natiomal bazat pe productia de energie din surse regenerabile. 

Obiectivul specific al investitiei: Crearea unui voucher raportat la media suprafeței utile locuibile în România care să stimuleze participarea populației, în special a segmentului vulnerabil la renovarea clădirilor rezidențiale unifamiliale aflate în proprietate proprie, în scopul creșterii cu minim 30% a eficienței energetice, echivalentul unei economii de cca. 584 GWh/an.
Obiectivul general al proiectului il reprezinta reducerea consumului de energie în cadrul gospodariilor sarace din punct de vedere energetic si pentru consumatorii de energie vulnerabili, prin renovarea cladirilor rezidentiale unifamiliale în vederea îmbunatatirii eficientei energetice si prin instalarea de sisteme de panouri fotovoltaice.
Activitățile eligibile:
Activitatile sprijinite in cadrul Investitiei 7, Axa I, vizeaza renovarea cladirilor rezidentiale in vederea cresterii eficientei energetice si instalarea de sisteme de panouri fotovoltaice. 

Sunt obligatorii minim următoarele activități:

1. Reabilitarea termică a elementelor de anvelopă a clădirii prin:

· izolarea termică a peretelui exterior și a fațadei, inclusiv lucrări de finisare (ex. tencuială decorativă)

· lucrări de înlocuire a tâmplăriei exterioare existente cu tâmplărie termoizolantă, incluzând ferestre și uși;

· izolarea termică a acoperișului/planșeului;

2. Instalarea sistemelor fotovoltaice de generare a energiei electrice, cu o capacitate netă de cel puțin 3kW, pentru consum propriu, care sunt conectate la rețeaua naţională de distribuţie;

3. Realizarea Raportului de expertiză tehnică a clădirii;

4. Realizarea Raportului de audit energetic;

5. Întocmirea Certificatelor de performanță energetică (inițial și final).
Beneficiari finali eligibili
Solicitantul finanțării depune cererea de finanțare în numele Beneficiarilor finali eligibili cu care a încheiat în prealabil contracte comerciale.

Beneficiarul final este persoana fizică, respectiv:

Persoana singură/familia care, din motive de sănătate, vârstă, venituri insuficiente sau izolare față de sursele de energie, necesită măsuri de protecție socială și servicii suplimentare pentru a-și asigura cel puțin nevoile energetice minime, care îndeplinește condițiile prevăzute în Legea nr. 226 din 16 septembrie 2021, privind stabilirea măsurilor de protecție socială pentru consumatorul vulnerabil de energie, cu modificările și completările ulterioare, și care se regăsește pe lista persoanelor vulnerabile întocmită la nivelul POAD din cadrul Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene.
Bugetul total estimat:

Alocarea financiara a apelului de proiecte, reprezentând fonduri alocate prin intermediul Planului Na.ional de Redresare si Rezilienta este de 299.990.200 euro, echivalentul voucherelor pentru renovarea a 14.851 locuinte.
Valoarea nerambursabila aferentă unui proiect care conține o singură clădire rezidențială este de 20.200 euro, constituită din cumulul voucherelor acordate (sumă fixă) pentru activitățile eligibile realizate.
	
	
	

	Voucher per tip de activitate eligibilă
Valoare voucher (Euro)
Valoare voucher (Lei)

Voucher renovare energetică
14.000
69672

Voucher sistem fotovoltaic
5.000
24.883

Voucher expertiză tehnică
700
3.484

Voucher audit energetic
300
1.493

Voucher certificat de performanță energetică (inițial)
100
498

Voucher certificat de performanță energetică (final)
100
498

Total cumul vouchere pentru o cerere de finantare ce include o singură clădire rezidentiala unifamiliala
20.200
100.528



Beneficiarii finali se obligă să mențină durabilitatea investiției în infrastructura finanțată, inclusiv să nu modifice proprietatea asupra unui element de infrastructură finanțată în cadrul prezentului apel, prin care să se acorde un avantaj nejustificat unei întreprinderi/organism public.
Documente necesare pentru constituirea dosarului BENEFICIARULUI FINAL:
1. Document de identitate. 
Pentru dovedirea identității Beneficiarului final, se va include în dosarul de finanțare un document de identitate valabil. 

✓ Beneficiarul final este persoană fizică cu domiciliul în România, iar adresa de domiciliu precizată în Cartea de identitate corespunde cu adresa clădirii rezidențiale obiect al proiectului; 

✓ Beneficiarul final se regăsește pe lista consumatorilor vulnerabili de energie, verificată și aprobată de către MIPE. 

✓ Locul de implementare al proiectului este situat în raza administrativă a județului în care GUEE a realizat verificarea prealabilă. 

2. Documente privind dreptul de proprietate.
Pentru dovedirea dreptului de proprietate privată asupra clădirii pe care se realizează investiția este prezentat: 

✓ extras de carte funciară emis de autoritățile competente pe numele Beneficiarului final (consumator vulnerabil de energie), cu maxim 60 de zile calendaristice înainte de data depunerii dosarului Beneficiarului final la GUEE, sau 

✓ Orice alt document (exemplu: extras de rol fiscal) eliberat de către Autoritatea Publica Locală (APL) din care să reiasă dreptul de proprietate și cota de proprietate aferentă, emis cu maxim 60 de zile calendaristice înainte de data depunerii dosarului Beneficiarului final la GUEE. 

Criteriu eligibilitate verificat

✓ Beneficiarul final deține dreptul de proprietate privată asupra clădirii, la momentul depunerii cererii de finanțare.

În plus, clădirea este liberă de orice sarcini sau interdicţii ce afectează implementarea proiectului, nu face obiectul unor litigii având că obiect dreptul invocat de către consumatorul vulnerabil de energie pentru realizarea proiectului, aflate în curs de soluţionare la instanţele judecătoreşti, vreunei revendicări potrivit unei legi speciale sau dreptului comun sau al unei proceduri de expropriere pentru cauză de utilitate publică;

✓ În cazul în care clădirea rezidențială este deținută în coproprietate de mai multe persoane, sunt îndeplinite condițiile:

▪ Beneficiarul final, consumator vulnerabil de energie, deține minim 50% din suprafața utilă a clădirii;

▪ Beneficiarul final și ceilalți proprietari își dau acordul cu privire la implementarea proiectului (conform contractului comercial dintre operatorul comercial și consumatorul de energie vulnerabil).
✓ Locul de implementare a proiectului este situat în raza administrativă a județului în care GUEE a realizat verificarea prealabilă.
Analiza și verificarea respectării criteriilor de conformitate administrativă și eligibilitate aplicabile Beneficiarului final se vor realiza de către Ghișeul Unic de Eficiență Energetică (GUEE), utilizând un sistem de evaluare de tip DA/NU, conform Anexei 2 - Lista GUEE de verificare a eligibilității beneficiarilor finali. În cazul în care Beneficiarul final, inclusiv clădirea rezidențială unifamilială aferentă, nu îndeplinește toate criteriile stabilite, acesta este declarat respins.
În cadrul acestui apel de proiecte, GUEE poate transmite o singură solicitare de clarificări/completări asupra dosarului beneficiarului final. Termenul de răspuns la solicitarea de clarificări este de maxim 5 zile lucrătoare de la momentul transmiterii solicitării și nu poate fi prelungit. Nerăspunderea în termenul stabilit conduce la respingerea dosarului beneficiarului final, cu posibilitatea redepunerii acestuia însă cu respectarea termenelor de la secțiunea 1.2 - Tipul apelului de proiecte, durata și perioada de depunere, mecanismul de înrolare a beneficiarilor finali, modalitatea de depunere a cererilor de proiecte și încadrării în alocare.
